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Requiem Ferenc pápáért,
Eger, 2025 április 26.

Főtisztelendő Paptestvérek, Kedves Testvérek!

Aki ma délelőtt televízión vagy rádión keresztül követte a pápa temetéséről szóló közvetítést és az elmúlt napok gazdag megnyilatkozásait, a hála és a köszönet számos kifejezését, az rácsodálkozik erre az Istennek elkötelezett szolgálatra. - Ferenc pápa temetése napján hálaadó Requiemre jöttünk össze az egri bazilikában. Rendkívüli gyásznap ez a mai, az elhunyt pápáért való imádság és a róla való megemlékezés ideje. Számos beszéde, gesztusa, megszólalása meglepetést, csodálatot vagy éppenséggel értetlenséget váltott ki 12 éves szolgálata során. Halála kapcsán azonban olyan sok jót, szép visszaemlékezést hallottunk róla, hogy ha ezekről ő maga most megszólalhatna, biztosan valamilyen humoros megjegyzéssel ütné el a dolgot. Olyan sokoldalú volt az egyénisége és olyan gazdag az életmű, az ő öröksége, hogy sok olyan téma van, ami jól összefoglalhatja pápaságát. Emlékezetes marad sok beszéde, írása, gesztusa, lelkipásztori látogatása. Ezekben a napokban sok ilyenről hallottunk, ezek közül én ma este csak egyet szeretnék megemlíteni, különös tekintettel temetése napjára, erre a mai estére, amikor irgalmaság vasárnapjának vigíliáját tartjuk.

A mai evangéliumban a feltámadt Jézus zárt ajtókon keresztül jelenik meg a tanítványoknak és a Békesség szavával köszönti őket. Hallottuk, Tamás apostol szíve még a zárt ajtóknál is jobban kulcsra volt zárva: „Hacsak nem látom kezén a szegek nyomát, ha ne érintem ujjaimat a szegek helyéhez és nem tapintom meg kezeimmel oldalát, én nem hiszem.” Ez a „nem hiszem” a kulcsra zárt szív jele, amely sok embert ma is távol tart az evangéliumtól. Ferenc pápa hatalmas lelkipásztori elkötelezettséggel mindent megtett a zárt ajtók kinyitásáért, a dialógus, a szeretet nyelvén szólt mindenkihez. Az öröm evangéliumát, az irgalmasság üzenetét és a szív benső békéjét akarta elvinni minden emberhez. Arra tanított minket kilenc évvel ezelőtt, az irgalmasság szentévében, ezen a vasárnapon elmondott homíliájában: hogy „egy belső küzdelem van bennünk a szív bezárása és a szeretet hívása között, hogy nyissuk ki a zárt kapukat és lépjünk ki önmagunkból. Krisztus, aki szeretetből lépett be a bűn, a halál és a pokol zárt kapuin, be akar lépni szívünk zárt ajtaján is, hogy kinyissa azt. Ő, aki a feltámadással legyőzte a félelmet és a rettegést, amely fogva tart minket, ki akarja nyitni zárt ajtajainkat és ki akar küldeni minket. Az út, amelyet a feltámadt Mester mutat nekünk, egyirányú, csak egy irányba halad: kilépni önmagunkból, hogy tanúságot tegyünk a minket legyőző szeretet gyógyító erejéről.”
Ferenc pápa 12 éves szolgálata alatt két szentévet hirdetett meg. Először 2015-ben az irgalmasság szentévét, majd az idei évre a jubileumi szentévet, amelyet még ő nyitott meg, de majd utóda fog lezárni. Különleges párhuzamokat fedezhetünk fel Ferenc pápa és Szent II. János Pál pápa között, aki a 2000. évi nagy jubileum idején irányította rá a harmadik évezred egyházának figyelmét az isteni irgalmasságra, amikor megalapította ezt az ünnepet, amelyet Húsvét 2. vasárnapjára helyezett. Amikor meghalt, különleges isteni jelet láttunk abban, hogy 5 évvel később éppen ennek az ünnepnek az előestéjén hívta őt magához az Úr. Akkor még nem is gondoltuk, hogy hosszú pápaságának sok nagyszerű kezdeményezése közül éppen ez lesz az, amelyet utóda olyan fontosnak tart, hogy rendkívüli szentévet hirdet meg ennek kapcsán.

A két pápa közötti különleges kapcsolat fellelhető a mai nap üzenetében. Egyikük, a lengyel pápa, 20 évvel ezelőtt, éppen ennek az ünnepnek a vigíliáján távozott a földi életből, ma pedig ugyanezen a napon Ferenc pápa temetése van. Az egyik pápa halála, a másik pápa temetése, a szentévek és az isteni irgalmasság üzenetének kiemelése különlegesen összekapcsolja szolgálatukat. Ferenc pápára olyan nagy hatást gyakorolt, az isteni irgalmasság üzenete, hogy az irgalmasságot választotta pápai jelmondatául: „Megkönyörült rajta és kiválasztotta.”
Mit jelentett Ferenc pápának Isten irgalmassága? Saját maga megtapasztalta Isten hatalmas erejét, amellyel képes a zárt ajtókon keresztül megjelenni, képes arra, hogy az emberszívek zárt ajtajait kinyissa és az önzés börtönéből kihívja a magukba zárult embereket. Ferencnek különleges érzéke volt a szívek ajtajának kinyitásához. Igazi lelkipásztor volt, aki nagy empátiával tekintett a különféle testi és lelki szenvedésekre, és azon fáradozott, hogy Szent Péter kulcsait ne hagyja berozsdásodni. Tette ezt például akkor, amikor az újraházasodottak iránt irgalmasságra hívta fel a világ püspökeit, vagy amikor a szinodalitás kérdését az új evangelizáció eszközévé tette. Péter apostol utódaként arra kapott ugyanis ígéretet, hogy amit ő megköt a földön, az meg lesz kötve a mennyben, és amit felold a földön az fel lesz oldva a mennyben is.
Kedves Testvérek! Mi hisszük, hogy a Szentlélek minden korban vezeti az egyházat és olyan pápát ad neki, akire éppen szüksége van. Amikor ma megköszönjük az Úrnak, hogy nekünk adta Ferenc pápát, mindannyiunkban emlékek sokasága tolul fel róla. Így van ezzel a világ minden nemzete, így vagyunk vele mi magyarok is. Nagyszámú egyházi és világi vezetők és államfők vettek búcsút személyesen ma délelőtt a pápától. Ott voltak hazánk egyházi és világi vezetői, mintegy köszönetet mondtak azért a különleges figyelemért, amelyet Ferenc pápa irántunk magyarok iránt tanúsított. Ellátogatott a legnagyobb búcsújáróhelyünkre, Csíksomlyóra, résztvett a Budapesti Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszuson, majd másfél év múltán ismét visszatért hazánkba, hogy egy hivatalos látogatást is tegyen nálunk. 
Mi, akik személyesen nem tudtunk részt venni temetésén, viszont szívünkbe zártuk őt, ma ugyanúgy siratjuk, mint amikor II. János Pál pápa halt meg. Talán ismét úgy érezzük, mintha soha többé nem lehetne már olyan pápánk, akit így megszeretünk. Sokan úgy tekintettek rá, mint a világ lelkiismeretére, a béke következetes apostolára. Mi hívek és papok a hit szemével tekintünk a mindenkori pápára és benne mindenekelőtt Krisztus földi helytartóját látjuk, aki vezetőnk a hitben és hitünk egységének biztosítéka. A gondviselés azonban soha nem hagy el bennünket.
Köszönjük Ferenc pápa szolgálatát! Köszönjük neki, hogy ennyire szívébe zárt bennünket. Mi is a szívünkbe zártuk őt! Mindig azt kérte, hogy imádkozzunk érte. Most mi is kérjük imáit az egész egyházért és minden jószándékú emberért! Ámen!
