BEJELENTÉS
Mielőtt az oklevelek átadására sor kerülne rendkívül fontos bejelentési kötelezettségnek teszek eleget.

Mindannyian tudjuk, hogy hivatalosan csütörtökön volt a Nagyboldogasszony Ünnepe. Méghozzá munkanapon! Ez így lesz 2020-ban és az azt követő években; akár visszatekintünk hosszú évtizedekre, akár előre tekintünk pár évre, katolikus hívő emberek számára ezen, nagy ünnep nincs az őt megillető helyére helyezve.  
-A Katolikus Egyház szentmisén való részvételt ír elő erre a napra, azaz kötelező ünnep!

-Magyarország védőszentjének ünnepe ez a nap! Ez történelmi tény és nem lehet felekezeti megosztottság akadálya!

-A közjogban is érvényesült a Regnum Marianum eszme, azaz Mária Országa vagyunk!

-Karácsony és Új év első napja mellett ez az 3. legfontosabb ünnep, amely nem esik vasárnapi napra!
-A munkahellyel rendelkező, dolgozó katolikus testvérek számára teljesíthetetlen az előírt parancsolt ünnep megtartása! –főleg a településeken élők számára hátrány mindez!

Mindenkinek tudnia kell, hogy 1945 előtt Nagyboldogasszony ünnepe munkaszüneti nap volt hazánkban. Tudni kell azt is, hogy Mária Mennybevitelének ünnepe több nyugati országban a mai napig munkaszüneti nap! Mária Országában 74éve nem munkaszüneti nap, ez így nem tisztességes! Ezen változtatni kell!

A fentiek értelmében a Szentlaposi Szűzanya Kápolna Alapítvány alapítói és kuratóriuma ezen megújuló szenthelyen bejelentjük, hogy országos aláírásgyűjtést kezdeményezünk Nagyboldogasszony ünnepének, azaz augusztus 15.-e napjának munkaszüneti nappá nyilvánítása érdekében!

Az aláírásgyűjtéssel kapcsolatos törvényi rendelkezéseket fenntartjuk! Az aláírásgyűjtést interneten, és papír alapon is szervezzük, további részleteket hamarosan közzé tesszük, addig is adják tovább a hírt!
Szeretnénk, ha 2020-ban sikeres lenne az elhatározásunk!
