FELVÉTELI TÁJÉKOZTATÓ
A Jászberényi Nagyboldogasszony Katolikus Óvoda, Kéttannyelvű Általános Iskola, Középiskola és Kollégium Székhelyintézmény
OM azonosító: 035844
A Jászberényi Nagyboldogasszony Katolikus Óvoda, Kéttannyelvű Általános Iskola, Középiskola és Kollégium Székhelyintézmény Isten- és emberközpontú nevelési elveket vall. Az egyház, mely évszázadok óta a nevelési és oktatási tevékenységét egy nagy egység egészeként kezeli, fontosnak tartja, hogy minden élethelyzetben és minden életkorban az emberek mellett álljon. A tudomány, a kultúra évszázadokon keresztül ezer szállal kapcsolódott ahhoz az egyházhoz, melynek küldetése az emberek evilági és örök boldogságának segítése. Iskolánk gimnáziumi osztályában fontosnak tartjuk, hogy azok az elvek, amelyek az elmúlt évtizedekben az általános iskolai nevelésünk során megvalósultak, a kamaszkor és az ifjúkor azon szakaszában is előtérbe kerüljenek, amikor a világ egészen kitárul a fiatalok számára. 

Hogyan lehet intézményünkbe jelentkezni? 

Intézményünk a 2020/2021-es tanévben egy általános tantervű, négy év képzési idejű, emelt szintű német és angol nyelvi osztályt indít, egy tanulócsoportban, nyelvenkénti csoportbontásban. Ez azt jelenti, hogy az emelt szinten választott nyelvet heti 5 órában tanulja a diák, a másik nyelvet 3 órában. Az emelt szinten oktatott nyelvet azok válasszák, akik az adott nyelvet az általános iskolai tanulmányok során már tanulták! A második nyelvet kezdő szinttől indítjuk. 

A 2020/2021-es tanévben a gimnáziumba történő jelentkezés és felvétel alapját az alábbi tantárgyak képzik: magyar nyelv és irodalom, történelem, matematika, angol (német) nyelv, informatika, természetismeret (6. osztály), fizika, kémia, biológia, földrajz 6-7. osztály év végi, és 8. osztály félévi jegyei. 

A tanulmányi terület kódja: 0001. Felvehető tanulólétszám: 30 fő
Várjuk mindazok jelentkezését, akik a szokásos tantárgyak mellett fontosnak tartják egy idegen nyelv közép- vagy akár felsőfokú szintű elsajátítását, illetve egy másik idegen nyelv alapos megismerését, a keresztény-vallásos értékek elsajátítását, a természettudományos világkép hatékonyabb kialakítását, és szeretnének barátságos, nyugodt légkörben, egy XXI. századi tárgyi feltételekkel rendelkező iskolában tanulni. 

Tájékoztató szülői értekezlet: 2019. november 11. (hétfő) 18.00 óra
Nyílt nap: 2019. november 22. (péntek) 7.45 óra
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