FŐEGYHÁZMEGYEI

KATEKETIKAI KONZULTÁCIÓS IRODA      



Tárgy: óraelszámolás
H-3300 Eger, Széchenyi utca 5.





Hiv. szám:
Telefon: 36/515-270; 30/477-1139                  



Melléklet: 
Email: hitoktatasiosztaly@egriegyhazmegye.hu 
Ikt. szám: 377 /2016.

Főtisztelendő Plébános atya!

Az előző tanévhez hasonlóan, most is a Főtisztelendő plébános atyák segítségét kérjük az elszámolás lebonyolításához. A mellékelt nyomtatványra (amely az egyházmegye honlapjáról a hitoktatási rovatból is letölthető) a munkaviszonyban lévő (főállás, részmunkaidő) hitoktatók kivételével, a plébánián minden hitoktatást végző személyt (lelkipásztor, civil hitoktató egyaránt) fel kell tüntetni és havi bontásban a megtartott órák számát (külön a fakultatív és külön a kötelezően választandó hit- és erkölcstan) beírni. A fakultatív órák közé kell számolni minden fehér naplóba vezetett órát, görög katolikus oktatási intézményekben és a felekezeti (református, evangélikus, és baptista) iskolákban tartott órákat is, amelyet a plébános atyák eddig is havonta aláírtak. A kötelezően választható hit- és erkölcstan pedig a lila színű naplóban vezetett óra. 
A nyomtatványon külön erre a célra megjelölt rovatban kérjük feltüntetni azokat a katolikus iskolában tartott órákat, amelyekre a szerződést nem az iskolával, hanem az Egri Főegyházmegyével kötötték meg a hitoktatók, valamint a lelkipásztorok katolikus iskolákban megtartott óráit is. / Ettől az évtől külön igazolást erről nem kérünk beküldeni, mint eddig, elegendő a plébániai nyomtatvány/. Amennyiben az iskolai naplón kívül külön naplóba nincsenek az órák vezetve az iskola igazgatója igazolja le és a plébániai nyomtatványra kérjük fölvezetni.

Az elszámolási nyomtatványt postai úton az Egri Főegyházmegye Bérszámfejtés 3301 Eger, Pf.:80 postai címre, vagy a berszamfejtes@egriegyhazmegye.hu email címre kérjük beküldeni.

Beérkezési határidő: 2016. december 6. Amely nyomtatvány határidőre nem érkezik be, az azon a plébánián hitoktatást végző személyek óradíját csak a következő bérszámfejtéskor (három hónap múlva) tudjuk elszámolni és kifizetni. 

Több iskola kéri a hitoktatónál levő naplókat, vagy másolatukat. Mivel ezek a naplók nem hivatalosak, ezért azt leadni, vagy a naplóról másolatot átadni kifejezetten tilos. Ezeket a naplókat a plébániákon kell őrizni öt éven keresztül.

Ha bármilyen értelmezési probléma adódna a levéllel kapcsolatban, a Kat. Iroda munkatársai szívesen adnak felvilágosítást akár telefonon, akár elektronikus úton.

Életére Isten áldását kívánom!

E g e r, 2016. november 25.                          

Tisztelettel:

    



                      

          
          
                    Deli  Lajos 
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